
Ata da décima segunda sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta
legislatura da Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 19 de agosto de 2025, às vinte
horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes
os demais edis: Edipo Xavier Martins, Anderson José dos Santos, Ailton Aparecido dos Santos
Donato, José Maxmiliano de Medeiros Lima, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro,
Felicio Molinari Sobrinho e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. Em seguida, o Presidente
solicita a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi aprovada sem restrições. O Material
do Expediente constou dos seguintes documentos: Nota de Esclarecimento, sobre o andamento
das 3 denúncias que foram protocoladas nesta Casa, esclarecendo que todos os três processos
estão suspensos por determinação judicial. Projeto de Lei Complementar nº 111/2025, de
autoria do Presidente João Paulo Lucheti e outros, que “Altera o ANEXO II da Lei
Complementar nº 19, de 16 de outubro de 2013, no que tangem ao requisito para provimento dos
agentes políticos da Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de João Ramalho, e dá
outras providências”; Moção de Congratulação 04/2025, de autoria do Presidente João Paulo
Lucheti e outros, ao Senhor Nilton Marques, Digníssimo Cidadão Joãoramalhense, pelos
relevantes serviços prestados ao nosso município, tendo conseguido várias Emendas
Parlamentares em favor de nosso município, através de Deputados do Partido dos Trabalhadores
- PT. Faz uso da palavra o Presidente João Paulo Lucheti, agradecendo ao professor Nilton
Marques, em nome desta Casa e de nossa Cidade, pelo trabalho que tem feito em busca de
recursos para nosso município. É muito importante, um cidadão que trabalha para ajudar o
progresso da cidade, um gesto que poucos fazem. Em seguida faz uso da palavra a vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, agradecendo também ao Professor Niltinho, que não mede
esforços para contribuir com o desenvolvimento de nosso município. Logo após faz uso da
palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta, parabenizando o Niltinho, sempre acompanhei a sua
vida política, que sempre faz um trabalho gratificante, mesmo sem ser um vereador, nunca
deixou a politica de lado, contribuindo sempre com o município. O documento foi submetido ao
Plenário e aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 177 - autoria do edil João Paulo
Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para junto a Secretaria Municipal de Saúde,
disponibilizar a caminhonete da Saúde para fazer visitas e buscar pacientes na Zona
Rural, para consultas e procedimentos nas Unidades de Saúde do Município. Faz uso
da palavra o autor do documento, dizendo que esta caminhonete veio para o
município para esta finalidade e, no entanto, ficam andando com ela pelas ruas da
cidade, enquanto o pessoal da saúde, que tem que fazer o atendimento na zona rural
não tem um veículo apropriado para ir. Então, vamos colocar este veículo a serviço
do atendimento na zona rural. Em seguida faz uso da palavra a vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, dizendo que chegou a seu conhecimento que a zona rural
está carente de visitas dos Agentes de Saúde, que alegam ser devido a falta de
veículos. Então, pedimos que esta situação seja resolvida o quanto antes, porque
veículo tem. INDICAÇÃO Nº 178 - autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe
do Executivo, para ver a possibilidade de instalação de um Museu em nossa cidade.



INDICAÇÃO Nº 179 - autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do
Executivo, para ver junto à direção do Banco do Brasil, a necessidade de manter um
Caixa Eletrônico em funcionamento 24h, aqui em nossa cidade. Faz uso da palavra
o autor da mesma, dizendo que este pedido já vem desde a outra gestão e não vejo
esforço nenhum por parte do Executivo neste sentido. Toda a movimentação
financeira da Prefeitura, da Câmara e também dos servidores são feitas neste banco,
será que é tão difícil assim, a administração cobrar a disponibilidade de um Caixa
Eletrônico 24h, sendo que praticamente todas as cidades tem. Precisamos fazer uma
reunião da administração com a direção do banco, para que coloquem um Caixa
Eletrônico, se não for possível 24h, que pelo menos funcione até a meia noite. Em
seguida, faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, dizendo
que pode contar com ela, sou totalmente a favor, porque nossa população está
carente do atendimento nesta agencia bancária. Não tem que se falar em pouca
movimentação financeira, talvez fosse preciso trazer outro banco concorrente para o
município e aí iria fazer com que eles prestassem um melhor atendimento para a
população. INDICAÇÃO Nº 180 - autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe
do Executivo, para junto aos órgãos competentes, juntar esforços para reabertura de
uma Agência Lotérica aqui em nossa cidade. INDICAÇÃO Nº 181 - autoria do edil João
Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para resolver o mais rápido possível,
o problema referente a tubulação para escoamento de água da galeria de águas
pluviais, localizada na Avenida Huet Bacelar, próxima a residência do Vieira. Faz
uso da palavra o autor do documento esclarecendo que este problema já vem desde o
mandato anterior, sempre cobrando uma solução, mas o serviço não saiu ainda e se
der uma chuva forte, aquilo ali vai desmoronar. Já fizeram a licitação, então vamos
agilizar para concluir esta obra o mais rápido possível. INDICAÇÃO Nº 182 - autoria do
edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de
criar modalidades esportivas especialmente para pessoas autistas e idosos, tais como:
contratar um professor para dar aulas de natação na piscina municipal, além de
outras modalidades esportivas que poderiam ser desenvolvidas com
acompanhamento de profissionais capacitados. Faz uso da palavra o vereador João
Paulo Lucheti dizendo que é um absurdo, porque nosso município tem uma piscina
com capacidade que muitos municípios não tem, porém está sem utilidade. Poderia
ser utilizada pela população, com acompanhamento de instrutor, teria tanta utilidade
com atividades desenvolvidas naquela piscina. INDICAÇÃO Nº 183 - autoria do edil
José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade de reativar a Fanfarra Municipal em nossa cidade. INDICAÇÃO Nº 184 -
autoria do edil João Paulo Lucheti e outros, indicando a Chefe do Executivo, para ver a



possibilidade de criar um Abono Assiduidade, para os servidores municipais que não
tiver nenhuma falta durante o ano. INDICAÇÃO Nº 187 - autoria do edil João Paulo
Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, a possibilidade de viabilizar, junto ao
DNIT (Departamento Nacional de Integração de Transportes), a intenção de receber
(por doação) um vagão de trem que esteja em desuso. Faz uso da palavra a vereadora
Patricia Janaina Gazeta, dizendo que fez lembrar o tempo de criança quando
viajavam muito de trem para São Paulo, parabenizando o edil pela iniciativa.
INDICAÇÃO Nº 188 - autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do
Executivo, a possibilidade de revisar e adequar a contagem de tempo de serviço
prestado em outros órgãos ou entidades, tanto públicas quanto privadas, pelos
servidores municipais, para fins de aposentadoria e outros benefícios. INDICAÇÃO
Nº 189 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e outros, indicando a
Chefe do Poder Executivo, que junto ao setor competente estude a possibilidade de
distribuição de cestas natalinas às famílias de baixa renda do município, cadastradas
nos programas sociais, especialmente no Cadastro Único (CadÚnico), a fim de
garantir um Natal mais digno às pessoas em situação de vulnerabilidade. Faz uso da
palavra a autora da mesma, dizendo que hoje sabemos que a Assistência Social
atende várias famílias com uma cesta básica mensal e temos pedido para melhorar a
qualidade dessas cestas. Agora, venho indicar também, o fornecimento de uma cesta
especial de natal para estas famílias. INDICAÇÃO Nº 190 - autoria da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues e outros, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor
competente estude a possibilidade de criação de um programa municipal de
fornecimento gratuito de óculos para alunos da rede pública de ensino, bem como,
laudo médico oftalmológico através de consultas, comprovando a necessidade do
uso. Faz uso da palavra a autora do documento, dizendo que esta indicação visa
atender as crianças da rede publica de ensino, porque o diagnóstico e a correção
evitam muitos transtornos para estas crianças, evitando prejuízo no aprendizado.
Requerimento nº 15/2025 – do vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima,
requerendo a Chefe do Executivo, para que reveja com a máxima atenção, a
Indicação nº 13/2025, aprovada em 04 de fevereiro por esta casa, referente a
manutenção e reparos necessários em todos os Parquinhos Infantis de nossa cidade.
Faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, complementando
que estes parquinhos se tratam de pequenas áreas de lazer do município e a
população se encontra sem muita opção de lazer, uma vez que a principal área de
lazer do município, a Área de Lazer Governador Mário Covas, se encontra fechada e
abandonada. Sabemos que já foram atrás de recursos para reforma, mas acho que já
passou da hora de providenciar a reforma daquela área de lazer e também dos



parquinhos que estão em situação muito crítica e são todos. Requerimento nº
16/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, requerendo a Chefe
do Executivo, relatório contendo todas as manutenções, fornecedor, data e valor da
manutenção do micro-ônibus placa SUJ5I86 do período de 01/01/2025 até a presente
data, bem como, todas as intercorrências e relatórios considerados por este veículo.
Requerimento nº 17/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
requerendo a Chefe do Executivo, relatório contendo todas as manutenções,
fornecedor, data e valor da manutenção de todos os veículos de responsabilidade da
Prefeitura, do período de 01/01/2025 até a presente data, sendo separados por
Secretaria. Requerimento nº 18/2025 – do vereador José Maxmiliano de Medeiros
Lima, requerendo a Chefe do Executivo, para que reveja com a máxima atenção, a
Indicação nº 121/2025, aprovada em 15 de abril por esta casa, referente a reforma da
Caixa D’água e abertura de mais um poço artesiano para abastecimento de água na
Vila Santa Cruz. Pedido de Informação nº 21/2025 – da vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, solicitando a Chefe do Executivo, informações referentes à
prática de caronistas no transporte público municipal. Faz uso da palavra a autora do
mesmo, esclarecendo que esta prática de caronas sempre foi praticada no município e
nunca houve problemas, porém nesta gestão, estão usando critérios diferentes,
autorizando a ida de uns e outros não, o que vem gerando reclamações por parte da
população. Não tenho nada contra as pessoas que estão sendo beneficiadas pelas
caronas, mas o direito tem que ser igual para todos. Pelo que fui informada, nem a
própria Prefeita estava sabendo desta situação de que uns podem ir e outros não
podem. Acho que precisa regularizar esta situação para que os direitos sejam iguais
para todos. As Indicações, os Requerimentos e o Pedido de Informação acima, foram
submetidos ao Plenário e todos aprovados por unanimidade. A seguir em Tema Livre, faz uso da
palavra o vereador Maicon Fernando Ribeiro esclarecendo que foram convidados na semana
passada por uma funcionária da saúde, para uma reunião, pedindo providencias em relação a
pasta da saúde e ontem fizemos uma reunião com a Prefeita para tentar resolver a situação em
relação a Secretaria da Saúde e outras. Estamos trabalhando e mesmo assim, vem certas pessoas
e ficam falando que estamos com picuinhas. Isso não é verdade, nós fomos em paz, tentar
resolver uma situação, especialmente da Secretaria de Saúde, apresentamos propostas e ouvimos
a opinião dela também, deixando claro que a nossa função é trabalhar pelo povo. Ela nos pediu
um prazo para adequar esta situação e vamos aguardar uma solução em breve. Ontem tivemos
também uma reunião muito importante sobre as Atividades Delegadas, com a presença de vários
segmentos do município, para avaliar os resultados obtidos até aqui e ver a possibilidade de
ampliar a carga horária destas atividades, para garantir a segurança na zona rural do município. A
discussão foi muito positiva e vimos sim, a possibilidade de ampliar este serviço tão importante.
O edil parabeniza as meninas do vôlei sub 17, que fizeram uma excelente participação no
campeonato realizada na última semana. Parabeniza também o amigo Niltinho pela Moção



recebida por esta casa, em reconhecimento pelo fato de independente de ser vereador ou não,
sempre buscou e conseguiu vários recursos importantes para nosso município. Temos que
valorizar pessoas que como você, vem de forma espontânea prestar um trabalho tão importante.
A seguir, o Presidente João Paulo Lucheti passa a direção dos trabalhos ao vice presidente Edipo
Xavier Martins, para fazer uso da palavra, primeiramente agradecendo a senhora Damiana que
está presente todas as sessões, transmitindo as sessões em sua rede social. Agradece também as
funcionárias públicas que tiveram a coragem de vir até nós vereadores, marcar reunião para
tentar resolver os problemas que surgem na administração, especialmente na Secretaria de Saúde.
Nos comprometemos em fazer o possível para resolver esta situação. Fomos ao gabinete da
Prefeita, onde fomos muito bem recebidos, levamos até ela as demandas que o povo nos traz e
também o que vemos que não está dando certo. Nossa função é essa, receber os pedidos da
população e lavar até o executivo. Alguns acham que fomos lá atras de picuinhas e na verdade
não é isso. Fomos lá sim, em busca de soluções e a Prefeita nos pediu 15 dias para apresentar
uma solução. O povo tem todo o direto de reclamar quando falta um serviço público essencial,
porque o povo paga imposto para estes serviços. Esperamos que nossas reivindicações sejam
atendidas e se for, estarei aqui para aplaudir. Sobre as Atividades Delegadas, temos que
reconhecer a administração Adelmo Alves, porque foi ali que implantaram o início deste serviço
tão importante e cabe agora, ir melhorando cada vez mais. Agradece mais uma vez ao professor
Niltinho, dedicando todo reconhecimento por seu empenho, junto aos deputados e assessores,
sempre conseguindo recursos para o município. O trabalho do vereador é um trabalho árduo.
Estas palavras que usaram de que os vereadores só fazem picuinhas, isso é muito feio,
principalmente porque a pessoa que falou isso ocupa um cargo importante e mostra que não está
preparada para ocupar este cargo. Todos nós que estamos aqui e os que estiveram em gestões
passadas, fizemos grandes esforços para chegar aqui e procuramos dar o melhor de nós para fazer
este trabalho. Agora, os vereadores vão tentar resolver problemas, apresentar soluções e ter que
ouvir uma pessoa dizer que estamos atrás de picuinhas, é inadmissível. A seguir, após o Intervalo
Regimental, retornando à Ordem do Dia, com o Projeto de Lei Complementar nº 111/2025.
Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação, sendo
aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueia a palavra para Explicação
Pessoal, fazendo uso da mesma a vereadora Patricia Janaina Gazeta, dizendo que sobre a reunião
das Atividades Delegadas que ocorreu ontem, quero agradecer a Prefeita pela realização do
evento e todos os demais que participaram. A Atividade Delegada é um serviço muito importante
na segurança, especialmente na zona rural, que hoje está com carga de 10 horas de trabalho
mensal e estamos pretendendo aumentar a quantidade de horas para melhorar ainda mais a
segurança imposta por este trabalho tão importante. Em seguida, não havendo mais nada a tratar,
o Presidente deu por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada
conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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